
Třímiliardové investice z dotací evropských peněz jsou v obou
krajích vidět

Příští rok další čtyři miliardy
(18. 12. 2009) Regionální operační program Jihovýchod končí třetí rok své existence úspěšnou bilancí: výše
dotací proplacených příjemcům překročí tři miliardy korun. Dokončeny jsou 103 projekty a dalších 322 projektů
se realizuje. Smluvně vázány jsou dotace přesahující deset miliard korun, což znamená, že v současné době je
tak mezi schválené projekty rozdělena polovina finančních prostředků ROP Jihovýchod pro rozpočtové období
Evropské unie na roky 2007-2013.

Z proplacených tří miliard dotací putoval nejvyšší objem dotací ve výši 1,7 miliardy korun na projekty v oblasti
dopravy, téměř 600 milionů korun podpořilo projekty rozvoje měst a obcí a přes 300 milionů cestovní ruch v
regionu Jihovýchod. Projekty technické pomoci na publicitu, vzdělávání, služby příjemcům a chod úřadu získaly
dotace ve výši 150 milionů korun. Do konce roku bude ještě příjemcům proplaceno na 250 milionů korun dotací.

Bilance dotací ROP Jihovýchod pro Jihomoravský kraj: příjemcům proplaceno 1,8 miliardy korun

V Jihomoravském kraji je v současné době ukončeno 48 projektů a dalších přibližně 200 projektů se realizuje
díky schváleným dotacím ve výši 5,3 miliardy korun.

Dotace z ROP Jihovýchod podporují především oblast dopravní infrastruktury a obslužnosti. Největší objem
dotací 1,7 miliardy korun je schválen pro 36 projektů, které v Jihomoravském kraji vystaví či zmodernizují 235
kilometrů silnic II. a III. třídy, sedm nových okružních křižovatek, dva silniční obchvaty obcí, na 30 záchytných
parkovišť a vybudují deset přestupních terminálů s přispěním dotací ve výši 172 milionů korun. Dopravní podnik
města Brna získal téměř 500 milionů dotací na nákup devíti nízkopodlažních tramvají. Integrovaný dopravní
systém v kraji bude moci využívat moderní naváděcí, informační a dispečerské systémy. Na 40 kilometrů nových
cyklostezek vznikne díky schváleným dotacím ve výši 107 milionů korun. Jednou z nových cyklostezek je například
v září dokončená velice frekventovaná cyklostezka z městské části Brno-Obřany do Bílovic nad Svitavou, která je
součástí tzv. Jantarové stezky z Vídně do Krakova.
Rozvoj cestovního ruchu v Jihomoravském kraji může počítat s 642 miliony korun schválených dotací. Z toho
téměř 440 milionů korun pomáhá zvýšit ubytovací kapacitu v kraji o přibližně dva tisíce lůžek. Rekonstrukce se
dočká 18 památkových objektů a téměř stovka objektů turistické infrastruktury. K zajímavým projektům v této
oblasti patří například zrekonstruovaná Alexandrova rozhledna v Babicích nad Svitavou či rodinný penzion
Kaplanka vybudovaný ze středověkého domu v historickém jádru Znojma. Moderní forma turistiky, tzv.
hipoturistika, se rozvíjí i v Jihomoravském kraji. Vznikne přes 70 kilometrů hippostezek a stezek pro pěší. Přes
122 miliony korun podpoří marketing cestovního ruchu a významné kulturní akce, jednou z nich je například Noc
kostelů.
V oblasti rozvoje měst a obcí je největší objem dotací (448 milionů korun) schválen pro 31 projektů výstavby
kulturních či sportovních zařízení. Nejvíce projektů (39) řeší modernizaci škol a jejich vybavení moderními
učebními pomůckami díky dotacím ve výši 365 milionů korun. Přes 200 milionů dotací je schváleno pro
modernizaci přístrojového vybavení nemocnic a přes 100 milionů pro zvýšení kvality a komfortu zařízení neziskové
sociální péče. Téměř 200 milionů korun mají města a obce schváleny pro úpravy veřejných prostranství, jako
jsou například náměstí, parky a dětská hřiště, dále na regeneraci historických center a městských
památkových rezervací.

Konkrétní projekty jsou blíže popsány v publikaci ROP Jihovýchod ve třetině cesty
(http://www.jihovychod.cz/cs/tiskove-centrum/publikace).

Regionální rada Jihovýchod během tří let svého trvání nejprve vyjednala s Evropskou komisí podobu
Regionálního operačního programu Jihovýchod pro Jihomoravský kraj a kraj Vysočinu, dále vyhlásila 26 výzev k
předkládání projektů žádajících o dotaci na rozvoj regionu, vyhodnotila 1 114 podaných projektových žádostí
požadujících dotace ve výši téměř 22 miliard korun a vybrala z nich přes 425 nejkvalitnějších projektů. Ve
výzvách ukončených na podzim letošního roku úřad zaregistroval 180 projektů žádajících o 2,6 miliardy korun
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dotací.

V roce 2010 budou příjemcům proplaceny dotace ve výši dalších téměř čtyř miliard korun

Začátkem ledna 2010 bude ukončen příjem projektů cestovního ruchu se strategickým významem pro region.
Na výzvu jsou vyčleněny 1,2 miliardy korun. Regionální rada Jihovýchod vyhlásí v příštím roce dvě výzvy v
cestovním ruchu a další dvě výzvy zaměřené na zpřístupnění širokopásmových komunikačních sítí veřejnosti v
oblastech s prokazatelným selháním trhu. Složitá ekonomická situace ovlivňuje možnosti měst a obcí
předfinancovat své projekty dotované Evropskou unií. Aby města a obce nemusely omezovat své rozvojové
aktivity a mohly i nadále čerpat dotace ROP Jihovýchod, plánuje regionální rada nový systém proplácení velkých
projektů tak, aby se platby dostaly na účty příjemců v horizontu několika dnů.
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